

滨湖区做深、做活、做实暑期活动

让社区成为未成年人教育的第三阵地

近年来, 滨湖区关工委将社区 看成是学校、家庭之外,未成年人教 育的第三重要阵地。为了帮助广大 青少年度过一个"安全、健康、有益、 快乐"的暑期,每年五六月份各街道 (镇)、社区着手准备暑期活动,并每 月召开会议相互学习、交流经验。8 月15日,滨湖区7个街道(镇)的关 工委相关人员齐聚美湖社区参加例 会。滨湖区关工委主任黄贵良强调, 暑期活动要在"深、活、实"上做文 章,让活动有内容、吸引人、有成效。

超 5 万人次青少年参加暑期活动

8月16日,美湖社区开办的 "彩虹课堂"爱心暑托班顺利结业。 在社区的30天里,23名暑托班学 生可以看到民俗文化馆展出的清宣 统年间的地契,参与科普示范基地 里的各类趣味项目,还有机会做手 工、体验跆拳道、观看电影等。三年 级学生张誉哲说:"暑假一有空,我 就会到社区的科普基地玩, 一玩就 是两三个小时。"

蠡湖街道关工委主任金春兰介 绍,今年暑假,该街道不仅有为解决 上班族陪伴孩子难问题的暑托班, 还有新市民子女融合项目、困难儿 童阅读计划、心理辅导课等,皆是满 足青少年实际需求的活动。

一直以来, 滨湖区关工委积极 指导社区开展家长欢迎、适合青少 年特点、有本地特色的暑期活动。8 月3日,产山社区的吴成传统教育 基地迎来了"老、中、青"三代参观 者,革命老军人、全国最美"五老"吴

成亲临现场,鼓励青少年敢于做梦。 勇于追梦、勤于圆梦。中南社区根 据青少年年龄特点,安排大学生村 官为青少年上电脑课,教授如何制 作电子小报,拍摄视频等。黄贵良 说,像这样充满意义的暑期活动, 在滨湖区各街道(镇)每天都在开 展着,吸引了全区5万多人次的青

超 1500 场特色活动助力学生成长

暑期活动如何吸引人, 是不少 社区工作的难点。河埒街道关工委 本着活动开展新、特、奇、巧,能够吸 引更多的青少年参加,邀请了话剧 社编剧,深入社区开展《渔樵问答》 表演互动,循循善诱,鼓励青少年创

新思维。惠河社区带领青少年到动 漫制作公司体验,了解动画从最早 的皮影戏、跑马灯到现在的拟人动 画、3D制作历史。

全区各社区组织的暑期活动几 乎每天不重样,不仅注重知识传授, 更注重德育教育, 弘扬爱国主义教 育主线,活动涵盖了军事拓展、思想 品德、文化体育、科技培训、歌舞视 频、绘画手工、专家讲座、社会实践 等多个项目,共200多门特色课程, 超 1500 场青少年暑期活动。"离校 不离学,离家不离教"模式让青少年 "嗨"翻美丽暑假。

青少年是祖国的未来、民族的 希望, 社区在巩固和深化青少年的 教育永远在路上。滨湖区关工委正 在全力打通服务关爱未成年人成长 的"最后一公里"。 (俞华 滨关)

近日, 惠山区阳山镇关 工委与冬青村关工委组织了 20 余名青少年一起来到阳 山镇消防队参观学习。活动 现场,消防官兵向学生们介 绍了消防安全基础知识和逃 生自救知识。大家近距离观 察了消防车,亲自试穿消防 服、试戴防毒面具等。此次活 动, 学生们学习和了解了消 防知识, 进一步增强了消防 安全意识,提高了遇险自救

(惠山区关工委)



市三部门发文加强基层关工委 组织建设和"五老"队伍建设

8月13日,市委组织部、 市委老干部局、市关工委联合 印发《关于进一步加强基层关 工委组织建设和"五老"队伍 建设的意见》。8月22日,市 关工委召开专题会议,部署贯 彻落实工作,要求各级关工委

认真学习宣传,准确把握《意 见》精神,坚持党建引领,努力 破解基层关工委组织建设和 "五老"队伍建设中的突出问 题,建立督查指导和考评机 制,确保贯彻落实取得实效。

(市关工委办公室)

市中级人民法院关工委 开展"亲子结伴"司法体验活动

暑假中, 市中级人民法 院、梁溪区法院关工委联合 开展"亲子结伴"司法体验活 动,组织挂钩学校——市五 河新村小学五年级部分学生 和家长走进梁溪区法院旁听

法庭审判, 零距离观看法庭 审判区、羁押室和圆桌法庭。 学生们饶有兴趣地坐在法椅 上,敲敲法槌,体会"一锤定 音"的涵义。

(市中级人民法院关工委)

张渚镇青少年暑期活动丰富多彩

暑假期间,张渚镇关工委 为辖区内青少年组织了丰富 多彩的暑期活动。该镇组织青 少年志愿者到善卷村日间照 料服务中心开展敬老活动,为 就餐老人们打饭、盛菜、盛汤, 培养他们的尊老意识,并组织 18个村、社区的108名青少 年学生举行青少年暑期法律 知识测试,积极开展禁毒教

育、扫黑除恶宣传、参观少年 法庭庭审等活动。该镇水埠社 区组织 16 名学生开展垃圾分 类科普宣传活动,向学生发放 垃圾分类宣传画册,进行垃圾分 类知识竞猜、模拟分类投放以及 手工制作变废为宝等体验活动。 西街社区组织 10 多名学生开 展"保护母亲河,行动你我他" 实践活动。(吴志强、王来根)

老教师组织"小记者"采访家乡农场

8月13日,宜兴市老教 师莫俊良组织 12 名校外教 育辅导站"小记者"来到金沙 湾农场,了解火龙果种植情 况。"小记者"们通过采访得知 该农场火龙果种植园达30 余亩,是宜兴地区第一种植基 地。小记者们不仅在现场体验 采摘的快乐,还学习了解现代 农业的自动喷洒、灌溉等知 识,真切体会到高科技给农业 生产带来的发展。 (童心)



扫描二维码或登录网 站:http://ggw.wuxi.gov.cn/ 关 注更多资讯

诵诗西湖畔、导宝博物馆、探访南湖红船

报业小记者深度对话古城杭州

8月19日-21日,由45名无锡全媒体小记者组成 的新闻采访营,走进古城杭州。他们相继采访了良渚博物 院、浙江省博物馆、浙江大学、南湖革命纪念馆等地。

小记者采访手记

诗画江南,最忆是杭州。山围着山,水绕着水,桥依着 桥,环环美景,游历于其中,心旷神怡。杭州城具有浓厚的 人文气息,百年名校、世界名企和独特的红色文化,同样 让我们感受到了这座城市的文明、现代和魅力。

——育英实验小学五(5)班 小记者 石睿



南湖革命纪念馆的墙上"坚定理想,百折不挠的奋斗 精神"这句话给我留下深刻印象,它激励我在今后的人生 道路上,不管遇到任何困难,我都要用百折不挠的精神来 战胜它。

-育英融创小学五(3)班 小记者 钱怡帆

一进南湖革命纪念馆大门, 首先映入眼帘的是一 艘古色古香的船——红船。大家都很好奇它为什么会 被叫做"红船",领队老师告诉我们:"其实这只是'红 船'的模型。当时为了躲避搜捕,'中共一大'会议从上 海转移到了嘉兴南湖的这样一艘船上召开, 因此被叫 做'红船'。真正的红船已经毁于战火,大家看到的是后 来仿制的模型。

——兰亭小学五(2)班 小记者 吴宸宇

通过在南湖革命纪念馆里接受的革命传统教育,让 我深刻体会到, 只有我们青少年努力了, 国家才能更强 大。我不禁想到了梁启超的话,"少年智则国智,少年富则 国富,少年强则国强,少年独立则国独立……"

一春城实验小学五(9)班 小记者 邓宇鑫

时代虽已变迁,红船精神永恒!我会更加珍惜今天的

美好生活,努力学习,成为祖国的有用之才! ──惠山金桥实验学校六(6)班 小记者 朱宸茜

我们乘船来到了南湖湖心岛。据说,湖心岛是由疏浚 河道的河泥垒起来的。岛上的烟雨楼,因唐朝著名诗人杜 牧的"南朝四百八十寺,多少楼台烟雨中"而得名。站在烟 雨楼上远眺,一面是美丽的湖景,一面是青山,真令人心 旷神怡。

-硕放实验小学五(6)班 小记者 邹儒言



浙江省博物馆让我印象最深的展品是良渚玉器中最 富有代表性的玉琮,它外面方里面圆,四面直槽里面有一 个完整的神兽人面纹的图案,这被称为"500年前的微雕"。 -金桥双语实验学校城中校区四(4)班 小记者 张星皓

浙江省博物馆二号展厅里有一架通体棕红的 七弦琴。据说,这架古琴弹奏的曲调隽永清新,琴音 圆润细腻。我无缘听见它的古音,能得见真颜也已

-沁园实验小学六(6)班 小记者 朱闻浩



1936年发现的良渚遗址,实际上是余杭县的良渚、 瓶窑、安溪三镇之间遗址的总称,它是长江下游良渚文化 的代表性遗址。良渚博物院里展出的丰富文物,展示着中

—金桥双语实验学校城中校区四(3)班 小记者 安梓菲

刚进景区我就被西湖的美丽震撼了。湖边长着许 多荷花,粉嫩色的荷花有的完全盛开,有的含苞欲放。 嫩绿色的荷叶,铺盖在湖面上,共同构成了一幅美丽的 图画。

-无锡师范附属小学新城校区五(6)班 小记者 郭林轩

放眼远望西湖,雨后尚未散去的薄雾,在阳光的照射 下若隐若现,群山被雾气包围着。近处,水平如镜的西湖 上,正有几叶扁舟,在风中游弋,船桨激起的微波,仿佛是 鱼儿的鳞片,随着凉风向四周扩散、扩散,我的思绪也飘 得很远很远……

-无锡师范附属小学新城校区五(2)班 小记者 章颢严

站在西湖边,柳条轻拂着脸颊,放眼望去,只见远处 的山峦层层叠叠,连绵起伏,如同一幅水墨画。湖水碧波 荡漾,偶尔有几条小鱼在欢快地游戏。几条小舟漂浮在水 面上,为西湖增添了一份美感。

-侨谊实验小学三(7)班 小记者 王逸芸

西湖的美,着实让人惊叹。道路两边一丛丛翠绿的 草,一穗穗淡紫色的花朝着我们微笑。湖面静静地卧在花 丛后,清风拂过,湖面泛起一层层波纹。远处的西泠桥上, 熙熙攘攘的人们谈笑风生,一切都显得那样自然和谐。

─金桥双语实验学校城中校区五(4)班 小记者

走在白堤上,只见湖面波光粼粼,轻舟荡漾,三潭印 月如宝石般嵌在湖面。岸边的柳树宛若调皮的孩童,时而 用小手调皮地逗弄我,轻拂过我的脸颊,时而又轻轻地掠 在我的头上、肩上,安抚我因炎炎夏日升起的一丝燥意。

——广益中心小学六(5)班 小记者 王嘉珏



浙江大学医学院的一位学长给我们介绍了他的学习 经验:第一,要有自己的看法,相信自己;第二,要为自己 设定一个目标;第三,考试只是对过去的评价,不是对未 来的肯定;第四,要自律。

——积余实验学校四(2)班 小记者 沈灵瑄

我们来到了西湖博物馆,这里面珍藏着各式各样的 工艺品。一圈浏览下来,我最喜欢的是一尊舞龙造型的工 艺品,龙头的设计活灵活现,五颜六色的胡须细细长长, 一双炯炯有神的大眼睛直勾勾地盯着前面的龙珠, 身上 的鳞片金光闪闪,张牙舞爪的形态像是要马上腾空而起, 显得十分霸气。

——硕放实验小学五(3)班 小记者 金允哲

